

感恩

美國全真道院

羅煥瑜



感恩上天 老母慈悲，
 老師仁慈的接引，先慈安祥，
 進入無極理天；同時感恩美
 國全真道院楊碧珍老點傳
 師、各位點傳師和道親的慈
 悲，讓家母在人生旅程的終
 點站，擁有殊榮接受一貫禮
 儀莊嚴祥和的劃下完美的人
 生句點。

二 四年元月九日，

家母（羅徐柑妹）在一次不
 幸的車禍中在醫院急診室，
 因心臟衰竭二度急救無效，
 而溘然仙逝；內人（維卿）
 也身受重創肋骨斷裂。然後
 學首先接到這個晴天霹靂的
 消息，載著二姊趕到醫院要
 見家母，但因醫生搶救無法
 探視，趕緊到另一急診室探
 望內人，見其口鼻罩著氧氣

管，胸腔兩側插著導管，當
 下真不敢相信眼前所見的事
 實。接著回頭到另一急診室
 探望家母，得到的是家母辭
 世歸天了，頓時兩眼都是
 星，腦中一片空白，雙腳軟
 弱靠在牆邊。天啊！怎麼會
 這樣？媽媽您怎麼就這樣的
 走了！

人生無常，親人的離去心中永遠是有著千千萬萬的不捨，但是事實畢竟是事實，勇於接受是家人必須面對的，相信先慈在天之靈也能坦然接受，因為在 老母慈悲，老師仁慈的接引下，歸真返樸瑤池。感恩楊老師，在第一時間也趕到，帶領家人唸誦《彌勒真經》，同時協助家母手抱合同，且手遮耳邊輕囑三寶，讓家母順利通關入天堂。

先慈在一九九一年移居美國洛杉磯，次年就隨同家父，求得大道歸善彌勒弟子，接著兒女、孫輩媳婦皆求得大道。一家大小每週日皆同行佛堂，聽道理、學道理、行法施、行無畏施，幫辦助道歡樂無比。因此感恩

老母的慈悲，讓家人都能在這個大家庭中，盡其所能、盡己之心，修道行道盡棉薄之力於道場中，並且與眾生結緣。

道真、理真、天命真，的確是一個修道人不可質疑的真理，有緣眾生在明師指引幸得大道，就須憑持心意，善念不移，虔誠信奉，明理修真，渡己渡人，宏道護法。將學道、修道、行道做為己任，以不負天恩師德、祖師鴻慈、老母的慈懷。先慈是一位傳統保守的客家婦女，相夫教子，和睦親友，平日在家後院種植蔬菜；週日開班帶到佛堂分享道親，每逢節日、慶典做出拿手的「米苔苜」、「草艾

粿」、「菜頭粿」…等祭拜仙佛，遇有道親設壇，幫辦助道也不落人於後。老母慈悲，家母雖識字有限，但確能明智達理，一生中總是默默的在做該做的事，修寶貴的真理，行宏偉的大道。媽媽您確實領受到天然師尊的叮嚀：「修道人要學習師母的隱」。媽媽您這一生的風範，兒孫們會永懷且效法，因為在您走完今生的人間，接著被老師接引到仙境的理天，是例例為證；因為您的媳婦（維卿）在夢中見到您在天上一個美麗的蘭花園中與眾多仙佛同樂（家母特別喜愛蘭花）。媽媽在家人為您設的靈位前，當大哥大嫂遠從澳洲趕來，進入家門時，



靈桌上的大柱香，頓時開成蓮花狀，隔日姐夫從台灣到來，當進入家門時，蓮花又開了。在家母要舉行告別式的前三日，後學祈求 老母慈悲、家母的諒解給後學勇氣，到醫院告知內人，媽媽的事情，在臨出門前燒香祈求，結果大柱香又第三度開展蓮花。因此後學虔誠的感恩 老母的慈悲，先慈確確實實的被老師仁慈的接引到老母身旁。

學道、修道、行道，在於每個人的領悟與實踐，家母一生就是默默的做事，不與人爭，不麻煩別人，更是樂善好施，只要能做到的永遠是扛下來做，絕不假手他人，就如同先慈的走也都沒有留下半點牽累給家人。媽

媽如今您已隨侍在 老母身旁，相信您不只是在庇佑爸爸和家人們，而更是在學習仙佛的宏願，庇佑更多的眾生。媽媽！您安息吧，安祥的隨侍在 老母娘身邊吧！

言不盡的感恩！感恩！感恩！……

「感恩」感恩上天 老母降下大道，普渡眾生，讓有緣眾生求得大道。

「感恩」感恩上天 老母對家母的寵召，駕返瑤池。

「感恩」感恩全真道院點傳師及道親們，以大道禮儀之殊榮追思表彰家母，讓家母懿範永存。

「感恩」感恩所有參加家母告別儀式的前賢大德親朋好友，並且弔贈輓聯、奠儀、花圈花籃，陪送家母最

後一程。

「感恩」感恩上天 老母給予後學精神與力量的支撐，在醫院的日子裡，心中倍受煎熬的對內人隱瞞媽媽的事情，因為當道親、朋友探望內人時，內人就要道親朋友去探望媽媽，後學都強忍著淚水往肚吞，告訴內人媽媽沒事，同樣的在復元中。

「感恩」感恩仙佛的加持，讓後學能有超強的精神，白天在醫院照顧內人，晚上回到家裡處理家母後事及守靈。

「感恩」感恩！感恩！媽媽您一生對子女的付出與照顧。
媽媽！請安息，我們永遠懷念您。